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 نقاط (0 4)  التمرين الأول:
المعادلة :     𝑧2نعتبر في المجموعة      :5 6 3E x y   

)أ( أثبت أنه إذا كانت الثنائية  -1 , )x y  حلا للمعادلة E   فإنx  3مضاعف للعدد. 
حلا خاصا للمعادلة  ب( استنتج     E  المعادلة  2ثم حل في E. 

استنتج حلول الجملة (ج S     : 
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2- a  وb : عددان طبيعيان حيث 
1 0 00a   0و    3النظام ذو الأساس فيb     5في النظام ذو الأساس. 

  عين   و  حتى تكون الثنائية( ; )a b  حلا للمعادلة E 
 نقاط (0 4) :ثانيالتمرين ال

لانفرق بينها عند  5إلى 1، و خمس كريات سوداء مرقمة من 3إلى 1صندوق على ثلاث كريات بيضاء مرقمة منيحتوي 
 اللمس. نسحب كريتين على التوالي و بدون إعادة الكرية المسحوبة إلى الصندوق.

 " سحب كريتين من نفس اللون "Aنعتبر الحوادث التالية:   (1
 B    ،     " سحب كريتين تحملان نفس الرقم "C  7" سحب كريتين مجموع رقميهما يساوي  " 

أ ـــ بين أن 
13

28
p A  :ثم احسب p B   و p C . 

 الذي يرفق بكل سحب عدد الأرقام الزوجية المسحوبة. Xنعتبر المتغير العشوائي (2
 .  Xأ ــــ عرف قانون الإحتمال للمتغير العشوائي

الأمل الرياضياتي ب ــــ احسب E X التباين ثم v X . 
 

 
 اقلب الصفحة
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 نقاط ( 54.) :ثالثالتمرين ال

   nu  معرفة علىمتتاليةN0:بـ
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: Nمن nمن أجل كلب ـــ برهن بالتراجع أنه   
3

2
2

nu  
المتتاليةج ـــ بين أن        nu.متزايدة تماما ثم استنتج أنها متقاربة 

N: من nمن أجل كلأ ـــ بين أنه  (2 1

8
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 :Nمن nمن أجل كل ب ـــ استنتج أنه   
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 نقاط ( 0.57)  :رابعالتمرين ال 

I.  لتكنg  الدالة العددية المعرفة على 1;  :1بـ 1
2

x
g( x ) ( x ) ln( x )    . 

علىgادرس تغيرات الدالة  (1 1;  .ثم شكل جدول تغيراتها 
)0gاحسب (2 )gو استنتج إشارة  ( x   . xتبعا لقيم (

II. نعتبر الدالةf معرفة علىال 1;    :2بـ 1f ( x ) x ln( x ) و . fC   تمثيلها البياني في مستو
منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ,O i j. 

أحسب (1
 

lim ( )
x

f x


و 
1

lim ( )
x

f x




 ثم فسر النتيجة بيانيا. 

من  xبين انه من اجل كل عدد حقيقي (2 1;  2

1

xg( x )
f '( x ) :

x



 . 

 ا.ادرس تغيرات الدالة ثم شكل جدول تغيراته (3
عين معادلة ل (4 Tمماس المنحنى fC 0ذات الفاصلة  عند النقطة. 
بين أن المنحنى (5 fC .يقبل نقطة انعطاف يطلب تحديدها 

1fاحسب  (6 ( )  ,2f (  أنشئ كلا منو  ( fC و T .   
I. h معرفة علىالالدالة ℝ∗  2ب 2 1h( x ) ( x x ) ln x :   . 

)hاحسب  (1 x ) h( x )  ؟ماذا تستنج 
)ℝ∗ 1hمنxبين انه من اجل كل عدد حقيقي (2 x ) f ( x ) :  . 
اشرح طريقة إنشاء التمثيل البياني  (3 hC للدالةhانطلاقا من التمثيل البياني fC .ثم ارسمه 

 
 انتهى الموضوع الأول  
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  2021/ بكالوريا تجريبية  تقني رياضية الرياضيات / الشعبة: اختبار في ماد

 الموضوع الثاني
 نقاط ( 4)  :ولالتمرين الأ 

 . 11على  3nثم بواقي قسمة  5على  3n، بواقي قسمة nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  (1
11xحل في مجموعة الأعداد الصحيحة المعادلة :  (2 − 5y = 2. . . . (E) . 
6حل في مجموعة الأعداد الطبيعية المعادلة :  (3 + 311n+1 ≡ 0[11] . 
 . 55على  58145عين باقي قسمة  (4
;x)بفرض  (5 y)  هو حل من حلول المعادلة(E)  : حيثx + 2 > y و0 > 0 . 

;x)عين الثنائيات  y)  : التي من أجلها يكونPGCD(y ; x + 2) = 12 . 
  نقاط ( 504.)  :ثانيالتمرين ال

التمثيل البياني الشكل المقابل هـو Cللدالةf المعرفة على المجال 0 +, : بـ 
2

2

+1

x
f x

x
                               .                                       

و  المستقيم ذو المعادلةy x=   في المستوي المنسوب إلى المعلم
المتعامد والمتجانس  O i j; ,.     

على المجالf(  أ(  بقراءة بيانية عين اتجاه تغير الدالة 1 0 +,.
 

,1ب( بين أنه إذا كان        3x  
 

فإن    1, 3f x  
 

. 

( نعرف المتتالية 2 nu:  0كما يلي =1u  ومن أجل كل عـدد طبيعي
n  , 1n nu f u

+
=. 

أ( باستعمال التمثيل البياني Cوالمستقيم   0مثل الحدودu   ,1u 2وu  على محور الفواصل دون حسابها مبرزا
خطوط التمثيل ، ثم ضع تخمينا حول اتجاه تغير وتقارب المتتالية  nu. 

n  :1ب( برهن بالتراجع أنه من أجل كل عـدد طبيعي   3nu< <. 

، nجـ( بين أنه من أجل كل عـدد طبيعي
 2
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+
المتتاليةوتقارب ، ثم استنتج اتجاه تغير  nu . 

(  نعتبر المتتالية3 nv المعرفة من أجـل كل عـدد طبيعـيn : بـ
2

23-

n
n

n

u
v

u
=. 

أ(  برهـن أن  nv .  اقلب الصفحة                             متتالية هندسية يطلب تعييـن أساسها وحدهـا الأول 
 

 4من  3صفحة 
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حسبأو . nبدلالة   nu، ثـم استنتج  nبدلالـة   nvب( أكتب عبارة 
n

n
lim u

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:حيث n بدلالة np(أحسب4 
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 نقاط ( 40)  :ثالثالتمرين ال
 كريات لا نفرق بينها عند اللمس موزعة كما يلي: خمس كريات حمراء مرقمة  10يحوي  كيس

 كريات في آن واحد. 4نسحب عشوائيا   .2،2،  1،  0،  0و خمس كريات  خضراء مرقمة بـ: 2،  2،  0، 1،  1بـ:
 (أحسب احتمال الأحداث التالية:1
A  الحصول على أربع كريات من نفس اللون '' . '' B  2020أرقاما يمكن أن تشكل العدد '' الحصول على أربع كريات.'' 
C  4'' الحصول على أربع كريات مجموع أرقامها .'' 
 الذي يرفق بكل نتيجة سحب الرقم الأصغر من بين الأربع أرقام التي تحملها الكرات المسحوبة   X( المتغير العشوائي2
 ،ثم عرّف قانون احتماله. Xأ(عين قيم المتغير العشوائي  
ب( أحسب الأمل الرياضياتي  E X للمتغير العشوائيX. 
1جـ( أحسب احتمال الحدث ''   1 X'' 

 نقاط(7.50) التمرين الرابع:

المعرفة على f ةنعتبر الدال 0R     : بـ  ( ) 2
1

1x
f x x

e
 


      

  fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس , ,O i j     
:  المعادلةRحل في (1

22 5 2 0x xe e   22ثم ادرس إشارة 5 2x xe e  
limأ ـــ احسب (2 ( )

x
f x


 ،lim ( )

x
f x


،

0

lim ( )
x

f x



و

0

lim ( )
x

f x



 مع التفسير البياني.

أن المستقيم ب ـــ بين  2ذو المعادلةy x مقارب مائل لـ fCبجوار  
بين أن: ج ـــ  lim ( ) 2 1

x
f x x


   ثم استنتج معادلة للمستقيم ' المقارب المائل الثاني لـ fC . 

د ـــ ادرس وضعية fC بالنسبة لكل من  و ' . 

منxمن أجل كلأ ـــ بين أنه  (3 0R   : 
 
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 ثم شكل جدول تغيراتها. fحدد اتجاه تغير الدالةب ـــ 

1بين أن النقطة (4
0;

2
A
 

 
 

مركز تناظر للمنحنى   fC . 
أنشئ  (5 ، ' المنحنىو fC . 
)ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي عدد حلول المعادلة:  (6 ) 2f x x m      ..انتهى الموضوع الثاني  
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